

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 75 (13488) Среда, 18 апреля 1984 года

Цена 2 коп.

Позывные «красной субботы»

Настроены

Коллектив Кольчугинской автобазы всегда принимал активное участие в коммунистических субботниках. Вот и в этом году штаб по проведению субботника уже определил каждой автоколонне, бригаде повышенное задание. Несмотря на отвлечение автомашин для наведения порядка на улицах, решено перевезти за этот день 3,5 тысячи тонн грузов, а план производительности труда перевыполнить на пять процентов. И такая задача под силу шоферам, которые выедут на линию. Все они настроены поработать с хорошей отдачей.

85 рабочих займутся ремонтом и профилактическим осмотром машин. Для ускорения этих работ

по-боевому
в «красную субботу» ремонтники заблаговременно готовят необходимые запчасти, материалы.

ИТР и служащие — 60 человек будут благоустраивать территорию. Для их работы уже подготовлен инструмент.

У инициатора городского соревнования по проведению субботника и месчника по достижению наивысшей производительности труда — бригады В. А. Михновского появились последователи. Это коллективы бригад А. Н. Савченко, В. М. Рыльцева. В апреле они ежедневно перевыполняют план грузоперевозок и производительности труда.

Г. ЧЕСНОКОВ.

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1984 года среди предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства, а также итоги по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Первые места с вручением переходящего Красного знамени и свидетельством горкома КПСС, исполнкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ присуждены:

по предприятиям угольной промышленности — коллектику шахтоуправления «Кольчугинское»;

по предприятиям I группы — коллектику завода «Красный Октябрь»;

по предприятиям II группы — коллектику клемевого завода;

по предприятиям III группы — коллектику мебельной фабрики;

по строительным организациям — коллектику шахты имени Кирова и завода «Красный Октябрь». Им присуждены переходящие вымпелы с

вручением свидетельств горкома КПСС, исполнкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа в I квартале 1984 года коллективов шахт «Октябрьская», имени Кирова, «Заречная», разреза «Моховский», управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, заводов «Кузбассэлемент», Ленинского опытного механического, Байкальского строй управления, Ленинского строительного управления № 2.

Обращено внимание руководителей шахт имени Ярославского, «Комсомолец», «Полысаевская», заводов полукоксования, электролампового, крупнопанельного домостроения, фабрик швейного производства объединения «Томь», макаронной, Ленинского шахтостроительного управления № 2 на неудовлетворительную работу в первом квартале 1984 года.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Даже инициаторы — в отстающих

Бьем тревогу!

Очистники производственного объединения «Ленинскоголь» работают в нынешнем году исключительно плохо. Только за март недодано к плану 47,5 тысячи тонн угля, а с начала года долг превышает 250 тысяч тонн.

Причины плохой работы кроются не только в недостатке очистного фронта, но и в слабой организации труда, плохом использовании имеющегося очистного фронта.

Возьмем комплексно-механизированные очистные забои. План добычи ими выполнен только на 85,7 процента, недодано 275 тысяч тонн топлива. Среднесуточная нагрузка на забой ниже плановой на 74 тонны. Из 70 механизированных забоев 19 работали с суточной нагрузкой ниже 500 тонн.

Сорвано также задание по количеству забоев, работающих с нагрузкой в тысячу и более тонн. Их в марте насчитывалось 24, а за квартал 29 при задании 35. Не справились с заданием по бригадам-ициаторам шахты имени Ярославского, имени

7 Ноября, «Комсомолец», «Октябрьская», «Кузнецкая».

Пятисоттысячниц за три месяца было семь. Ими выдано в марте 402 тысячи тонн угля, что составляет 24,2 процента очистной добычи.

Говоря о бригадах-тысячницах, следует отметить, что и они работают нестабильно. Так, например, в марте десять из них не справились с планом.

И очень печально, что в числе невыполнявших оказались все наши инициаторы областного и городского соревнования. Особенно плохо идут дела в бригады Р. Ф. Путкова с шахты «Комсомолец». Она даже не уложилась за три месяца в тысячу норматив.

Плохая работа этих бригад не может не вызывать тревоги. Однако еще большую озабоченность вызывает то, что виновны в этом в основном руководители шахт, которые своим недобросовестным отношением к делу поставили ряд коллективов в довольно затруднительное положение.

Бригада Р. Ф. Путкова, например, долго дорабатывала лаву № 305, где с подходом в уклону резко ухудшились горно-геологические условия, и не во время ей была подготовлена лава № 306.

Бригада В. В. Елагина с шахты «Октябрьская».

В сводке даны результаты работы инициаторов соревнования бригад-пятисоттысячниц.

В первой колонке — фамилия бригадира, во второй — название шахты, в третьей — план на март, в четвертой — фактическая добыча, в пятой — суточная нагрузка на забой, в шестой — добыча с начала года (в тоннах).

Инициаторы соревнования

Н. В. Емельянов	имени 7 Ноября	72820	67260	2242	209800
В. В. Елагин	«Октябрьская»	64500	64094	3052	253668
Р. Ф. Путков	«Комсомолец»	36400	21444	766	78303
А. И. Леньков	«Полысаевская»	53200	44840	1494	134132
Работающие на уровне 500 тысяч тонн в год					
П. Д. Масленников	имени Кирова	50200	57416	1914	167849
А. Т. Попов	имени 7 Ноября	48400	63084	2103	151477
Г. Д. Ляскин	«Кузнецкая»	34200	38828	1294	152033



Проходческая бригада Н. Гусева с шахты «Кузнецкая» в прошедшем месяце пропила более 310 метров горных выработок, из них пять метров дополнительные в план.

Лучше других в коллективе трудится звено Н. Лахнова. В ходе месчника высокопроизводительного труда этот коллектив постоянно перевыполняет смешное задание на 5—10 процентов.

Отлично намерена поработать бригада и в день субботника. Она взяла обязательство пройти 20 метров, что больше плана.

На снимке: проходчики бригады Н. Гусева (слева направо) Д. Салихов, Н. Лахнов, Н. Склянин. Фото: И. Тишкова.

Счет открыт

Работники вагонного депо заблаговременно начали трудиться в счет «красной субботы».

Первым так стал рабочий коллектива цеха деповского ремонта, который взял обязательство отремонтировать 6 вагонов. Смена мастера А. Я. Артемова в счет субботника уже восстановила один вагон, а смена Н. Н. Андреева — два вагона, и сделано это в неурочное время.

Цех текущего ремонта вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-I, где мастером И. А. Гаврилкин, уже отремонтировал 16 вагонов. А всего их будет здесь восстановлено в счет «красной субботы» 32.

Работники цеха деповского ремонта за первую половину апреля перевыполнили и план производительности труда — более чем на два процента. Этому способствуют высокое мастерство рабочих, своевременная поставка колесных пар, автосцепок, деталей.

Готовятся к субботнику и другие коллективы. Кроме выполнения производственных заданий штаба по проведению субботника, они сделают ряд других необходимых работ.

Коллектив пункта подготовки вагонов (ППВ) станции Ленинск-Кузнецкий-II сделает 50 кубометров кирпичной кладки на строящемся гараже, работники ППВ станции Байкальским удлиняют пути для производства электросварочных работ на 300 метров и соберут 50 тонн металлоконструкций.

Г. ДМИТРИЕВ.

СОПЕРНИЧАЮТ В СОРЕВНОВАНИИ

Н. П. Полякова и А. Л. Черткова — портные по индивидуальному, пошиву брюк — работают в разных ателье: № 10 и 8. Но они хорошо знают друг друга, так как соперничают в социалистическом соревновании. Обеих женщин отличают богатый производственный опыт, высокое мастерство. Именно поэтому горожане охотно заказывают у них брюки.

По-прежнему отрицательно сказывается на добыче и недокомплект горнорабочих очистного забоя. В целом по объединению в марте было 19 неукомплектованных бригад. Особенно большой недокомплект на шахтах имени Кирова, «Комсомолец», «Полысаевская», «Октябрьская».

Так, например, из-за неукомплектованности горнорабочими очистного забоя лава № 216 на шахте «Комсомолец» работала только в одну смену, а на шахте «Полысаевская» лава № 120 вообще не работала.

Успешно потрудились передовые работницы в первом квартале нынешнего года. Нина Павловна перекрыла задание на 40 процентов, Альбина Львовна — на тридцать.

Хорошими показателями встречают они и день рождения В. И. Ленина. Так, А. Л. Черткова решила апрельский план выполнить именно к этой дате. Только за первую декаду месяца оказалась услуга населению более чем на 300 рублей. А это — две трети месячного плана. Обязательство будет выполнено. За оставшееся время она сошьет сверх задания брюк еще на 150 рублей.

А. СНЕЖКО.
Наш внештатный корреспондент.

На дне в Новокузнецке прошла Всесоюзная школа «Опыт управления подготовительными работами на шахтах производственного объединения «Южкубассуголь». В ее работе приняли участие представители всех бассейнов страны. Производственное объединение «Ленинскуголь» представляла делегация из 14 человек. Это заместители и главные инженеры шахт, работники технической дирекции объединения.

Участники школы прослушали доклады и сообщения, посетили передовые шахты Междуреченска и Осипянки, выработали рекомендации шахтам отрасли по управлению подготовительными работами.

Где бы ни велась разговор о нестабильности работы угольных предприятий, всегда на первом плане фигурирует необеспечимость очистным фронтом. Другое дело, что вызывает эту необеспеченность? Ответы можно услышать самые разнообразные: это и задержка проведения горных выработок, и несвоевременный монтаж лав, и недокомплект проходчиков, и сложные горно-геологические условия и так далее. На поверхку же, если быть объективными, все эти причины сводятся к одному — слабому управлению подготовительными работами на шахтах.

Там, где нет разногласий между технической и производственной службами, где главный инженер — хозяин положения и думает о завтрашнем дне предприятия, нет и проблемы с очистным фронтом. Эта мысль красной нитью прошла через все занятия школы и по-

О частникам — надежный фронт!

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Внимание:
опыт!

лучила отражение в принятых рекомендациях.

Из всех затронутых вопросов, на наш взгляд, особый интерес вызывает новая, блочная структура управления, применяемая на шахтах «Распадская» и «Капитальная». Инициаторами были руководители «Капитальной», начавшие эксперимент в марте 1981 года.

Сущность системы такова: семь подготовительных участков шахты объединены в один блок, созданы дополнительные два участка: по монтажу и демонтажу проходческого оборудования и по разделке узлов и сопряжений. В подчинение блоку передан один механический цех, закреплены за ним автотранспорт и специальные представители отдела снабжения. Управление блоком осуществляют заведующий горными работами и два его заместителя. Электромеханической службой руководят три старших механизма.

Результаты не замедлили сказаться. Если за первых два месяца 1981 года долг по шахте составлял 830 метров горных выработок, то в целом он завершен был с «плюсом» — 709 метров. Пере��то и задание последующих лет. Повысилась скорость проходки, снизилась себестоимость метра выработок.

На «Распадской» под-

готовительный блок состоит из десяти участков, семь из них ведут проходку по углю, один — по породе, еще два занимаются разделкой сопряжений и монтажом и демонтажом.

Установленная структура не является окончательной, она совершенствуется. Так, на «Распадской» создается еще один подобный участок, который будет заниматься зачисткой и перекрепкой выработок. Совершенствуется и управление блоками, выработана нарядная система, созданы свои партийные и профсоюзные комитеты.

Блочная система управления внедрена пока что на самых крупных шахтах Кузбасса. Отсюда возникает вопрос: приемлема ли она на наших шахтах? Мы считаем, что да. И в первую очередь на таких шахтах, какими Кирова, «Октябрьская», имени 7 ноября, шахтоуправление «Нольчугинское». Может быть,

и не надо копировать все, что есть у передовиков, но саму суть взять за основу можно. Да и для остальных шахт, если не блочную систему, то что-то свое, подходящее надо искать. Особенно таким шахтам, как «Комсомолец», «Полысаевская», где в течение продолжительного времени подготовительные работы по существу, неуправляемы.

На шахте «Северная» (г. Кемерово) прижились комплексные бригады.

Кроме проходчиков, в них включены электрослесари и доставщики. На «Распадской» внедрена форма контроля качества проходки посредством клемма. Каждое звено бригады имеет особый знак, которым клеммат свое крепление.

Есть хороший опыт и у нас в организации «уча-

сток — бригада». На шахте «Октябрьская» на протяжении многих лет участок № 2 имел всего одну линейную проходческую бригаду, работающую одновременно в двух забоях, которая проходит за год 6—7 километров горных выработок. Однако этот опыт не распространяется даже на своей шахте, не говоря уже о других, хотя на базе бригады А. Я. Хмелева несколько лет работала межшахтная школа передового опыта.

Особенно заострен был вопрос о проведении выработок главнейшего направления — по породе. И это не случайно. Абсолютное большинство наших шахт еще не оказывают должного внимания проходке по породе. Как правило, породные забои планируют на конец года и не проходят, хотя испытывают острую нужду в этом. Это касается почти всех шахт объединения.

Причин такого положения руководители шахт находят очень много: наездка на шахтостроителей, занимающихся ремонтной конструкцией; отставание проходки выработок по нарезке лав; недокомплект проходчиков; дефицит опытных бригад и другие.

Делясь опытом своей работы, главный инженер «Капитальной» А. З. Свиридов отметил, что подго-

тодоров и укомплексные бригады являются дальнейшей частью уп-
равления подготовительными работами. Все зависит от производства шахт. Будут ли объемные планиро-
вания, сокращение труда —
будут ли обильная зар-
ботная плата и гарантии, что на шахте живут как на приватных землях, так и на объемные работы.

И еще один очень важный вопрос был затронут на занятии. Это взаимоотношение между технической и производственной службами шахты. На практике получается так, что техническая служба отвечает не за всю подготовку очистного фронта, а только за нарезку лав. Монтаж и все остальное лежит на производственных, которых руководит заместитель директора по производству. А у него главная забота — добыча на сегодня, а не перспектива. Наверное, правильно поступают там, где всю производственную службу подчинили главному инженеру шахты и спрашивают с него за всю подготовку очистного фронта. Именно не что иное, а эта разобщенность приводит к тому, что на шахтах объединения в отдельные месяцы собираются до сорока нарезанных лав, ожидающих монтажа, а уголь брать некогда.

Будем надеяться на то, что узанное на занятиях школы в какой-то мере будет внедрено на наших шахтах.

Г. КОЗЫРЕВ.

Главный технолог по подготовительным работам производственного объединения «Ленинскуголь».

И. ДЛЯХ.
Старший инженер ДНТИ.

К 40-летию Великой Победы ТВЕРЖЕ МЕТАЛЛА

Ветераны Великой Отечественной войны... Их юность прошла на фронтовых дорогах, в окопах, на партизанских землянках. Почти 39 лет минуло с того дня, как прогремел салют Победы. Но до сих пор болят фронтовые раны бойцов.

Имя Тимофея Ивановича Вострикова знают все горожане. Многое известно о подвиге нашего земляка, Героя Советского Союза. Сегодня мы публикуем воспоминания Андрея Васильевича ГАБРУКА, командира орудия, наводчиком которого был Т. И. Востриков. Герой-ленинск-кузнецчанин, погиб на его глазах...

...Я работал на шахтах Донбасса, когда пришел мой черед идти на службу в армию. Служить пришлось в зенитно-артиллерийских войсках в городе Минске. С первых дней изучал азы солдатской науки. Закончил школу младших командиров, был назначен командиром зенитного расчета. Вскоре началась Великая Отечественная война.

Наша военная служба началась с Тимофеем Востриковым с обороны Москвы. Это был замечательный солдат. Он обладал хорошей памятью, отлично знал материальную часть пушки и другого оружия, был политически грамотен, природно красив — я говорю без преувеличения: он был гордостью нашей части.

Летом 1943 года полк, в котором мы служили, перебросили на выступ между Белгородом и Курском, который образовался в результате наступления наших войск. Потом

он получил название «Курская дуга». Немецкое командование стягивало сюда отборные дивизии, моторизованные части — хотело взять реванш за разгром под Сталинградом.

Сектор обстрела был выведен метров на семьсот. Впереди шел «тигр», подминая под себя похожую траву. Наводчик Т. Востриков подбил его первым же снарядом. Танк завертелся на одной гусенице. Другой снаряд попал в моторный отсек. Автоматчики тем разом отсекли пехоту. Немецкие танки подошли со всем близко. Тем временем Тимофей Востриков подбил еще несколько танков. Бражеский снаряд, упавший неподалеку, оторвал колесо у пушки. Тогда грузин Мокия подложил под станину снарядный ящик для равновесия. Пока выкидывали неподалеку, один из «тигров» подошел метров на 400. Востриков не торопясь прицелился и снаряд прошел броню.

А потом был вражеский выстрел. Из 10 человек обслуги в живых остались лишь двое — я и Мокия. Был разбит оптический прицел. Пушка, казалось, вышла из строя совсем. А танки приближались. Один из них уже вползал на позицию, стремясь раздавить и технику, и тех, кто еще оставался в живых. Я зарядил пушку, надеясь на чудо. Оно свершилось. Выстрел был

настолько точным, что у «тигра» снесло башню...

Я до сих пор помню тот бой. Не могу спокойно вспоминать и говорить о нем. Девять танков подбило тогда наше орудие. Атака была отбита. А семья наших солдат, в которых пришлось прямое попадание двух вражеских снарядов, были разорваны на куски. Так, что нельзя было опознать... Тимофей Востриков погиб последним. Он сидел у оптического прибора. После взрыва упал на станину пушки, несколько раз прикладывал руку к виску, куда угодил осколок. Даже не было крови. Востриков умер через несколько минут.

На другой день мы оказались на реке Оскол, в 50 километрах от Верхоленья. Там формировался новый полк. Дня через два наш старшина поехал с пятью солдатами и похоронил всех, кто погиб на батарее.

Герой Советского Союза Т. И. Востриков похоронен в братской могиле в селе Верхоленье. Здесь жители сияют чистотой, чтут память погибших. Не раз приходилось здесь у мемориала, бывать и мне. Думаю не раз: тогда, в ту страшную войну, люди действительно были тверже металла. Это не высокие слова. Это — сама правда — выстраданная, полита кровью.

А. ГАБРУК.
Житомирская обл., с. Новый Любар.

НЕ МЕРННЕТ СЛАВА ГЕРОЕВ



Крымская область. Двадцать артиллерийскими залпами салютовала 11 апреля 1944 года столица нашей Родины — Москва воинам Отдельной Приморской армии, Черноморского флота и Азовской военной флотилии, освободившим Керчь.

Тридцать два дня и ночей в годы Великой Отечественной войны Керчь была Фронтовым городом. На его территории и в округе борьба с фашистами шла на земле и под землей, на воде и в воздухе. В летописи войны германскими страницами вошли Керченско-Феодосийская десантная операция (1941—1942 гг.), полугодовая оборона Аджимушкайских каменоломен (1942 г.) и герническая эпопея огненной земли — Эльтиген (1943 г.). Потом были захват плацдарма в северо-восточной части города, его пятимесячная оборона. И, наконец, штурм

позиций врага 11 апреля 1944 года.

В первый же день штурма войска Отдельной Приморской армии, которой командовал генерал А. И. Еременко, овладели Керчью. За мужество и геройство, стойкость и отвагу, проявленные в боях при освобождении города, более 10 тысяч воинов армии и флота были награждены орденами и медалями, став тридцать восьмь Героя Советского Союза.

На снимке: бывшие моряки, участники освобождения Керчи (слева направо) И. И. Юдин, Б. Г. Германов и В. И. Чесноков рассказывают военным морякам о десантных операциях в период Великой Отечественной войны, проходивших в районе вышеназванных переправы «Крым — Кавказ».

Фото Д. ДУДЧЕНКО.
(Фотохроника ФАСС.)

ПО УСТОЯВШЕЙСЯ
традиции ребята из
8а класса школы № 15 и
на этот раз провели свои
каникулы в турпоходе.

— Вот уже третий год
в нашем классе царят
дружба, хорошие взаимо-
отношения, единство, —
рассказывают поочередно
комсогр класса Ваня
Алексеев и Радик Муста-
фин. — И это благодаря
нашему классному руково-
дителю Татьяне Иванов-
не Толочковой.

— А в прошлом году
в июне мы побывали в
Горной Шории. Красота
там каная! Решили поко-
нчить самую вершину
Пустаг, — продолжает
Ваня.

— Устали, про-
должите (дожди намочили). Некоторые из нас стали
сдавать. Так Татьяна Ива-
новна нашла, как всем
дух поднять. Тут же ор-
ганизовала интересную
игру, ребята разогрелись,
всем стало весело, а ус-
тальство как рукой сняло.

Тут подошли к нам местные
ребята. Косятся на
нас, всем видом показывают
какое-то недоверие, не-
довольство. Того и гля-
ди с кулаками набросятся.
Татьяна Ивановна ото-
звала их в сторону, по-
шептала с ними, за-
ржательно засмеялась.
Смотрим — и ребята ста-
ли смеяться вместе с
ней. Тут же куда-то про-
пала их показная вражда
к нам. Даже подружились.

А назавтра туристам
срочно потребовался
транспорт. И снова руково-
дитель группы нашла
выход. «Поймала» случай-
ную машину, переговорила
с водителем.

У нас Татьяна Ива-

Человек и его дело

ЖИЗНЬ В ДЕТЯХ

новна такая, что ей трудно отказать в чем-либо, — с улыбкой продолжают ребята рассказ. — Так что вскоре мы поехали на попутной. Всёобщее то, мы в том году ходили в поход в Гурьевск, Салар. Всем классом работали в трудовом лагере «Юность». А некоторым из нас удалось вместе с Татьяной Ивановной съездить по путевкам в Петрозаводск.

— Конечно, без Татьяны Ивановны там было бы совсем не то, — это уже говорят участники увлекательной поездки в Карагану Лена Давыдова и Снежана Савельева. — Она много знает, интересно обо всем рассказываёт. Словом, всем было интересно.

Да, какой-то неуемной энергии, подвижности, любознательности Т. И. Толочковой стоит позавидовать! Всю себя отдает своим воспитанникам. Вместе с ними готовит мероприятия, разучивает танцы, проводит конкурсы, вечера, совершенно не считаясь с личным временем.

Даже в летние каникулы ребята не хотят нарушать традиции. Они собираются и все вместе заходят за Татьяной Ивановной, идут купаться, загорать. Цель, которую ставила перед собой педагог, давно достигнута: ее класс является одним из самых дружных в школе.

Группа молодых женщин — жителей Соцгорода предлагала выдавать диетическое питание для детей в магазине «Заря» по спискам, а не по справкам медучреждения. Заведующий горздравом А. И. Зельман отвечает: «Коллективное письмо женщин Соцгорода было изучено медицинскими работниками поликлиники. Отделы детского питания в магазинах «Юбилейный», «Заря» обслуживают детей до двух лет — здоровых и с различными заболеваниями (раком, экссудатив-

А в достижении намеченного ей, несомненно, пригодились и второй разряд по баскетболу, и работа пионервожатой, и увлеченностей психологий.

Несмотря на молодость, у Т. И. Толочковой за плечами десять лет педагогического стажа, большую часть из которых она трудится в школе № 15. Она является секретарем парторганизации, оказывает неоцененную помощь директору школы В. И. Жироховой.

Интересно работает Татьяна Ивановна с родителями. Она, например, не вызывает их в школу, а приходит сама на квартиру. В домашней обстановке взаимопонимание достигается лучше. Учителяница никогда не говорит раздраженно, советует тактично, стараясь не задеть достоинство взрослых.

За это ее уважают родители. А дети в своей учительнице просто душа не чают. Она математик, которых принято считать «сухарями», но учащимся на ее уроках интересно. Найдется время и для разрядки, а уж работает каждый с полной отдачей.

О себе Татьяна Ивановна не любит рассказывать. Говорит скромно. Училась в школе № 38, потом работала пионервожатой и учились заочно в пединституте. Вот бро-де бы и все. Но стоит



заговорить об учениках как она сразу же преображается. Рассказывает о каждом увлеченно и много. Например, Ваня Алексеев — самый эрудированный, любознательный мальчик в классе. Играет на барабанах, гитаре. Вожак комсомольцев. Лена Давыдова умеет повествовать за собой ребят, у нее хорошие организаторские способности. Аля Никулина, Света Десна и некоторые другие из 8а класса ходят заниматься в музыкальную школу. Татьяна Ивановна душой болеет за своих учеников, постоянно присутствует на их выступлениях...

Словом, хорошо учатся и живут полноценной жизнью ребята 8а. И заслуга в том — ее, Т. И. Толочковой.

И. ЕДАКИН.
Наши внештатный кор-
респондент.
На снимке: Т. И. То-
личкова.
Фото автора.

На международные темы

КОСМОС: ДВА ПОДХОДА

Советский Союз настойчиво и последовательно выступает за мирный космос. Заботой о предотвращении милитаризации космического пространства продиктованы выдвинутые на XXXVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН советское предложение «О заключении договора о запрещении применения силы в космическом пространстве и из космоса в отношении Земли», ряд других конструктивных мирных инициатив, отвечающих интересам всего человечества.

Иной позиции придерживается Вашингтон. Ни в прошлом, ни сейчас США не дали и не дают конструктивных ответов на миролюбивые предложения СССР. Заокеанские стратегии в своем несбыточном стремлении добиться военного превосходства над Советским Союзом развертывают гонку космических вооружений.

В канун нынешней годовщины полета в космос первого человека Земли американская администрация обнародовала широкомасштабную программу, предусматривающую глобальное форсирование работ по созданию противоспутникового оружия. Одновременно президент Рейган в своем послании конгрессу недвусмысленно дал понять, что администрация отказывается вести переговоры с Советским Союзом о предотвращении милитаризации космоса. Таким образом, США

фактически объявили об открытии ими нового руна гонки вооружений.

Следует отметить, что этот раунд они начинают не с нуля. Еще в 1957 году в Вашингтоне приступили к осуществлению проекта «Сентябрь», который предусматривал разработку серии спутников-убийц, способных уничтожать космические объекты противника. СССР же в это время осуществил первый запуск первого искусственного спутника Земли, а затем и полет первого космического корабля с человеком на борту.

И в последствии Советский Союз продолжал расширять мирное освоение космоса. Последним по времени ярким свидетельством этого является успешный завершившийся космический полет совместного советско-индийского экипажа, который еще раз продемонстрировал, что освоение космического пространства Советским Союзом проводится в мирных целях, на благо всех людей нашей планеты.

СССР будет и впредь твердо и решительно выступать за предотвращение гонки космических вооружений, за справедливую и равноправную договоренность в этой области. Но совершенно очевидно, что он, как это неоднократно заявлялось, не допустит положения, при котором США получили бы над СССР военное превосходство.

А. ПОНОР.
(ТАСС).

В развивающихся странах

Крепнет экономика Лесото

Все более высокие темпы набирает экономика Лесото. За 17 лет независимости в этой небольшой высокогорной стране на юге Африки, со всех сторон окруженной расистской ЮАР, создано около 40 предприятий пищевой, обрабатывающей и легкой промышленности, на которых трудятся свыше десяти тысяч рабочих. Они выпускают плодово-овощные консервы, мебель, одежду и обувь. Вся эта продукция пользуется спросом и в самом Лесото, и в других странах Африки.

Особенно популярна не только в Африке, но и в некоторых странах Европы. Читательница Полинская писала о плохом водоснабжении улиц Щербакова, Есенина, Сельской, Приречной.

Начальник УВКХ А. П. Сметанин отвечает: «Факт имеет место. В данном районе проводится проектирование водовода силами Ленинского СУ № 1. Работы будут окончены в мае.

наиболее удобным и помогает контролировать питание детей».

Читательница Полинская писала о плохом водоснабжении улиц Щербакова, Есенина, Сельской, Приречной.

Начальник УВКХ А. П. Сметанин отвечает: «Факт имеет место. В данном районе проводится проектирование водовода силами Ленинского СУ № 1. Работы будут окончены в мае.

На снимке: новые модели хозяйственных и спортивных сумок.

Фото Э. ТАРКИЕ.
(Фотохроника ТАСС).



В четвертом году пятилетки коллектив Волгоградской чулочно-трикотажной фабрики имени Н. К. Круцкской почти на треть обновил ассортимент продукции, в том числе — полностью весь верхний трикотаж.

На снимке: первыми, кто примерил новинки, принесенные старшим художником-модельером Л. Берентиной, были питомцы фабричного детского сада.



Фото Э. КОТЛЯКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Особенно популярна не только в Африке, но и в некоторых странах Европы. Читательница Полинская писала о плохом водоснабжении улиц Щербакова, Есенина, Сельской, Приречной.

На снимке: первыми, кто примерил новинки, принесенные старшим художником-модельером Л. Берентиной, были питомцы фабричного детского сада.

Одновременно с молодой промышленностью в Лесото успешно развивается и традиционный аграрный сектор экономики.

Поднимать его труженикам деревни помогает государственная компания по обработке крестьянских полей. В ее распоряжении — почти 300 тракторов, другая сельскохозяйственная техника. В нынешнем сельскохозяйственном году силами механизаторов компании планируется обработать более 35 тысяч гектаров крестьянских земель — как колхозных, так и индивидуальных.

Значительную помощь крестьянам Лесото оказывает и созданная недавно Центральная кооперативная организация. Она не только закупает собранный урожай, но и поставляет в деревню необходимый сельскохозяйственный инвентарь, строительные материалы и минеральные удобрения.

В. РАЙНЕРУС.
(ТАСС).

Спорт

На приз «Подснежник»

У спортсменов горсовета ДСО «Спартак» традицией стал открытый лыжный марафон на приз «Подснежник». После непродолжительной оттепели уходящая зима подарила любителям лыжного спорта снежную неделю. Поземка снегопад подхватили образовавшиеся было пластины-проталины на ухоронках, где пролегли трассы.

Девушки и женщины старались на 10- и 20-километровках. Юноши и мужчины — на 15- и 30-километровках. Немало усилий, мужества потребовало от участников борьба на дистанциях.

Победительницами стали Елена Грязнова из

Растет мастерство

Алексея Павловича Чуканова — тренера по лыжным гонкам ДЮСШ шахты имени Ярославского по праву можно назвать ветераном коллектива. Он трудится на самом ответственном участке — ведет набор детворы в спортивную школу, обучает умению кататься, бегать на лыжах самых маленьких. Через руки этого тренера прошли десятки мальчишек и девчонок. Многие из них уже шагнули на высокую ступень мастерства — стали перворазрядниками, кандидатами в мастера, и даже в мастераами спорта СССР. Но и тренируясь у других наставников, ребята с теплотой вспоминают о Чуканове.

А на смену ушедшим поступают новички. Недавно к таковым относили и Свету Епифанову, Елену Милееву, Сергея Алгазина, ныне учащихся школы — интерната № 41.

Особо отличилась Света Епифанова, выигравшая гонки на трех- и двухкилометровках в младшей группе. Елена Милеева быстрее всех пробежала пятикилометровку, а на трехкилометровке была второй в старшей группе девушек.

Второе и третье места соответственно заняли на пятикилометровке и младшую юноши — Сергей Алгазин и Дима Заварзин.

Александр Дамер, учащийся СГПТУ № 38, также порадовал А. П. Чуканова: стал на десятикилометровке сильнейшим в группе старших юношей.

Зимний сезон, как видите, прошел для ребят не зря.

В. РАЗУМОВ.
Старший тренер областного совета ДСО «Труд».

ПРОБА СИЛ

Недавно в Белове прошли игры по баскетболу — одному из видов спорта областной спартакиады. Десять команд девушек из городов 1-й группы оспаривали право называться сильнейшей. Участие в этом розыгрыше принимала и команда Ленинска-Кузнецкого.

Состязавшиеся были разбиты на две подгруппы. В целом же соревнования велись по круговой системе. В своей подгруппе наши девушки заняли второе место, уступив новокузнецянкам. В общем же зачете по итогам турнира они оказались на четвертом месте. Впереди — спортсмены Новокузнецка, Прокопьевска, Кемерова.

Надо сказать, что четвертый результат на чемпионате Кузбасса — это вовсе неплохо для девчат, сравнительно недавно пришедших в баскетбол.

В. КРЕКЕР.
Учитель физвоспитания школы № 38.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТУТСИ (МИЛАШКА) (11.40, 19.50). НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ (10, 16, 18.10, 21.30). ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ (14.15). Малый зал ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЫПИНИСТА» (16, 18).

Центральный ДК
19—20 апреля
Рок-группа «СИГНАЛ» (Болгария).
Начало: 19 апреля в 19 часов, 20 апреля в 20 часов.
Билеты продаются.
Администрация филармонии.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!
20 апреля в 11 часов на площади Победы фабрика ремонта и пошива одежды проводит день быта.

Художник-модельер проведет консультацию. Будут предложены изделия, изготовленные мелкими партиями: пальто, плащи, платья, жилеты, головные уборы новых форм, матрасы, одеяла и прочее.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Магазин «Старт» предлагает в широком ассортименте телевизоры цветного изображения как за наличный расчет, так и в кредит со сдачей старого телевизора без внесения первоначального взноса.

Просим посетить наш магазин!

Администрация магазина «Старт».

СРОЧНО МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную и однокомнатную неблагоустроенную квартиры (есть вода, канализация, место для гаража) на двух- или трехкомнатную квартиру. Обращаться: пр. Ленина, 436—47, в любое время.

МЕНЯЮ две квартиры: однокомнатную благоустроенную и двухкомнатную неблагоустроенную (есть погреб, огород, гараж) на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (от центра до микрорайона). Обращаться: ул. Пестеля, 36—2, (остановка «3-й Дачный»).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Никитинка на равноценную в городе. Обращаться: п. Никитинка-2, пр. Шахтеров, 50—40, в любое время.

Утерянный аттестат о среднем образовании ЦЛ № 599039 на имя Широглазова Юрия Николаевича считать недействительным.

Кинотеатр «Сибирь»
ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ (20). «ЛЮБЛЮ, ЖДУ, ЛЕНА» (12, 16, 18). СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ (10, 14).

Кинотеатр «Родина»
ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ТАК НАЧИНАЛАСЬ ЛЕГЕНДА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
СЛЕДСТВИЕ С РИСКОМ

ДЛЯ ЖИЗНИ (18, 20). ДК шахты «Полысаевская» ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ (18, 20). Клуб «Дружба» ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец» РАЗИНЯ (17, 19). Клуб «Строитель» ЖЕРТВА КОРРУПЦИИ (16, 18, 20). Клуб ВГСЧ СКОРОСТЬ (16.30, 18). ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЬ СТУПЕНЕК (20).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Абоненты, имеющие телефоны городской телефонной сети, в любое время суток могут установить связь с нужными абонентами других городов. При этом автоматическая международная телефонная связь предоставляется по льготному тарифу в размере 75 процентов стоимости действующего тарифа в рабочие дни недели в период с 00 до 07 часов и с 18 до 24 часов (время местное) и ограничена.

Порядок набора приведен в таблице, где обозначено:

X — цифры номера телефона в другом городе,
Y — цифры номера телефона, с которого ведется разговор.

Наименование городов Порядок набора Примечания

Анжеро-Судженск	8+253+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Белово	8+252+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Новокузнецк	8+23+XXXXXX+56+УУУУУ	0
Киселевск	8+246+XXXXXX+56+УУУУУ	0
Мариинск	8+248+XXXXXX+56+УУУУУ	0
Междуреченск	8+259+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Осинники	8+257+XXXXXX+56+УУУУУ	0
Прокопьевск	8+244+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Топки	8+254+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Кемерово	8+2+XXXXXX+56+УУУУУ	2
Юрга	8+281+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Красноярск	8+391+XXXXXX+56+УУУУУ	2
Свердловск	8+343+XXXXXX+56+УУУУУ	2
Иркутск	8+395+XXXXXX+56+УУУУУ	2
Новосибирск	8+383+XXXXXX+56+УУУУУ	2
Березовский	8+245+XXXXXX+56+УУУУУ	—
Омск	8+381+XXXXXX+56+УУУУУ	2

В примечании указанные цифры, которые необходимо набирать перед номером телефона в другом городе, если количество цифр этого номера меньше требуемого по таблице.

За справками обращаться по телефонам: 2-23-74, 2-16-99, 2-31-34, 5-20-24.

Пользуйтесь услугами автоматической городской связи.

Районный узел связи.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ» напоминает, что подписка на все советские журналы и газеты продолжается. Можно выписывать любое из этих изданий с каждого последующего месяца.

Подписчикам, которые выписали газеты и журналы на шесть месяцев, необходимо уже сейчас позаботиться о продлении подписки.

Подписку можно оформить во всех отделениях связи и агентстве «Союзпечать».

Администрация.

Коллектив магазина № 34 орса «Ленинск-уголь» с прискорбием извещает о смерти старейшего работника орса

БАЧАРОВОЙ

Валентины Павловны и выражает соболезнование родственникам покойной.

Коллектив, партийная, профсоюзная организация фабрики ремонта и пошива одежды выражают глубокое соболезнование директору фабрики Н. А. Калининой по поводу смерти ее матери

ХОХЛОВОЙ

Марии Михайловны

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты орса «Ленинск-уголь» выражают глубокое соболезнование старшему бухгалтеру ресторана «Заря» Л. Е. Фоминцевой по поводу смерти ее отца

ШИЛИНА

Егора Ивановича

Коллектив завода пожарного оборудования выражает соболезнование старшему бухгалтеру Р. И. Рыльковой по поводу смерти ее мужа

РЫЛЬКОВА

Николая Евсеевича

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-13, бухгалтерии — 2-07-13, директора

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ № 4311. ОП 23325